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Если вы не следите за трендами, 

На данный момент в бизнесе происходят изменения, которые в 
корне меняют правила игры! Происходит тотальная 
диджитализация, маленькие стартапы превращаются в огромные 
компании за счет инвестиций акселераторов, конкуренция растет 
каждую секунду. 

Рынок дистрибуции не исключение и в данном исследование, мы 
решили выяснить куда планируют развиваться компании, какие 
принципы и методологии они выбрали для себя и какие проекты 
будут реализованы в ближайшее время!

вы следите за бизнесомне



опрашивали?
Кого



60%18%

13%
7%

2%

Количество SKU в портфеле

До 500

500 - 3 000

3 000 - 8 000

8 000 - 15 000

свыше 15 000

23%

56%

21%

Должность

СЕО (владелец 
компании)

Директор 
направления

Менеджеры

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

более 40000

до 40000

до 10000

до 20000

до 5000

до 1000

Количество торговых точек в клиентской 
базе

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

до 5 лет

5 - 10 лет

свыше 10 лет

Возраст компании



компаний открыты к 
инновациям и будут 
концентрироваться на 
новых каналах сбыта. 

65%

35%
смотрят в сторону 
сокращения затрат 
и оптимизации. 



УКРАИНА

РОССИЯ

КАЗАХСТАН

ГРУЗИЯ

БЕЛАРУСЬ

УЗБЕКИСТАН 57,5%

20%

12,5%



91% 82% 73% 59% 54% 50%

По созданию 
собственной 
торговой 
марки

По созданию 
штата 
мерчандайзеров 
и промоутеров

По созданию 
собственных 
розничных 
сетей

По усилению 
логистики,  
строительству 
собственных 
терминалов

По развитию 
B2B online-
продаж

По созданию 
подразделений
по работе с 
профессионалами

В УКРАИНЕ КОМПАНИИ СФОКУСИРОВАНЫ НА ПРОЕКТАХ:

Уже реализовали

Реализуют в ближайшее время

Создание 
собственной 
торговой марки

Создание B2B 
online-продаж

Усиление 
логистики и 
строительство 
собственных 
терминалов

ТОП-3 ИНИЦИАТИВЫ

65%35%

17%83%

6%94%

Компании уже реализовали проект или реализуют его в ближайшее время



В РОССИИ КОМПАНИИ СФОКУСИРОВАНЫ НА ПРОЕКТАХ:

88% 75% 62% 50% 50% 38%

По созданию 
собственной 
торговой 
марки

По созданию 
штата 
мерчандайзеров 
и промоутеров

По созданию 
собственных 
розничных 
сетей

По усилению 
логистики,  
строительству 
собственных 
терминалов

По развитию 
B2B online-
продаж

По созданию 
подразделений
по работе с 
профессионалами Уже реализовали

Реализуют в ближайшее время

Создание 
собственной 
торговой марки

Создание B2B 
online-продаж

Усиление 
логистики и 
строительство 
собственных 
терминалов

ТОП-3 ИНИЦИАТИВЫ

80%20%

33%67%

28%72%

Компании уже реализовали проект или реализуют его в ближайшее время





75% - на проектах по созданию b2b online продаж

67% - на усиление собственной логистики и строительстве терминалов

22% - на создание собственной торговой марки

86%

79% 67%
22%

86% - проекты по созданию b2b online продаж 

79% - создание собственной торговой марки 

75%

33%

78%25%

14%

21%

Реализуют в ближайшее время

Уже реализовали

Реализуют в ближайшее время

Уже реализовали

Фокус мелких дистрибьюторов Фокус крупных дистрибьюторов



ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
о выборе дистрибьютора? 

по вашему мнению, в следующем году будет 
больше всего влиять на решение

что



Именно «Уровень сервиса» в следующем году будет 
больше всего влиять на решение производителя о 
выборе дистрибьютора.

уровень сервиса

Планируют обеспечивать
сервис за счет:

80%

75% 

70%

Создания портала b2b online продаж

Создания подразделений по работе с 
профессионалами

Усиления логистики, строительству собственных 
терминалов

обеспечивают сервис за счет:

70% 

60%

Создания собственной торговой марки

Создания штата мерчандайзеров и промоутеров

Существующий 
портфель брендов

Существующая 
клиентская база

География 
покрытия

Уровень 
сервиса

Существующая клиентская 
база и География покрытия

52,6%

23,7%

18,4%



ТОРГОВОЙ ТОЧКИ
о выборе дистрибьютора? 

по вашему мнению, в следующем году 
будет больше всего влиять на решение 

что



Именно “сервис” в следующем году будет 
больше всего влиять на решение ТОРГОВОЙ 
ТОЧКИ о выборе дистрибьютора.

сервис

Ценовая политика

Величина отсрочек 
платежа

Количество и регулярность 
акция

Предлагаемый ассортимент 
продукции

Портфель брендов

20,5%

7,7%30,8%

Сервис

Ценовая политика + 
Величина отсрочек 
платежа

Ценовая политика + 
Величина отсрочек 
платежа

Ценовая политика + 
Величина отсрочек платежа

20,5%

10,3%

Планируют обеспечивать
сервис за счет:

75%

75% 

66%

Создания портала b2b online продаж

Усиления логистики, строительству 
собственных терминалов

Создания подразделений по работе с 
профессионалами

обеспечивают сервис за счет:

66% 

58%

Создания собственной торговой марки

Создания штата мерчандайзеров и промоутеров



- Дмитрий Горлин, Founder ABM Digital Distribution

На рынке дистрибуции происходят 
фундаментальные изменения. Цель исследования 
показать вам основные тренды и помочь 
определить собственную стратегию развития 
бизнеса. Мир меняется и нужно двигаться дальше, 
чтобы остаться лидерами своих отраслей

Сервис - ключевое слово, которое пронизывает все 
ответы респондентов в нашем исследовании. И 
если для торговых точек важные для принятия 
решения факторы распределились более 
равномерно, то для производителей все 
однозначно, половина факторов в принятии 
решения - это уровень вашего сервиса. 
Дистрибьюция, медленно но уверенно наращивает 
темпы использования технологий: online b2b 
продажи, усиление логистики - это результат 
влияния тектонических сдвигов происходящих 
сейчас в этих отраслях, такие изменения 
происходят медленно, но не обратимо, а как 
известно - что нельзя изменить, то лучше 
возглавить.

https://abmcloud.com/abm-soft/abm-marketplace/

